



闫宇星:展现青春风采 坚定脱贫信念

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 郭晋



火炬手闫宇星 游晓宇 摄

“非常荣幸成为二青会交城站第一棒火炬手。”7月27日,对于交城县西社镇沙沟村第一书记闫宇星来讲,是一个令他终生难忘的好日子。作为二青会交城站火炬传递的第1棒火炬手,他精神饱满,目光坚定,高举火炬,矫健前行,跑出了新时代交城人的自信与风采。

自从担任沙沟村驻村第一书记以来,闫宇星用真心、动真情、下真功,带着责任、感情和使命投身脱贫攻坚一线,践行“第一书记”的使命担当。他先后为该村争取资金共计246万余元,高标准打造完善村级组织活动场所、新建“沙沟村新时

代文明实践站”、硬化进村道路、绘制“文化墙”,为全镇妇女开展大型义诊和免费送医送药活动、为全村贫困户免费体检和发放药品、慰问贫困户等等;指导大学生村官赵炎通过网络众筹与线下销售相结合的方式,帮助沙沟村贫困户售卖青皮核桃、羊肉、蜂蜜、小米,累计收入近5万元;在村西荒坡建立200千瓦村级光伏发电站项目,并已正式运行发电,为沙沟村贫困户持续带来经济收入;成立白皮松种植合作中心,预计3年后纯收入90万元。通过这些点点滴滴的琐事、小事,拉近了他与贫困群众的距离,群众的获得感和满意度明显提升。闫宇星也先后被授予“吕梁青年五四奖章”、“吕梁市优秀基层党组织书记”等荣誉。

在接过第一棒火炬时,闫宇星露出灿烂的笑容,他迈着矫健的步伐,热情地与市民招手互动,他用最质朴的笑容诠释着“青春接力,领跑时代”的二青会精神。

传递青春之火,点燃时代激情。闫宇星正是众多驻村第一书记的代表,他们用青春和汗水在贫困山区扶贫的舞台上绽放光芒。作为二青会火炬传递交城站的第一棒,他表示将会用昂扬的斗志、激情传递,尽显青春风采。

耿磊:当好新时代的“火炬手”

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 游晓宇

“世界名校毕业生”、“华北最大、山西民营企业百强公司总经理助理兼项目总监”……提及诸多荣誉头衔,让耿磊最骄傲的还是成功当选为第二届全国青年运动会的交城站火炬手。

他是一位将奋斗融入生活和工作的90后。“生活中的他热爱运动、坚持晨练,擅长骑马、滑雪、游泳等多项体育运动”,这是身边人对他最多的评价。国外4年的求学经历,让他更懂得独立求真、勤思善学的重要。参加工作3年多从项目工程师提升为总经理助理,职位的变迁是对

他奋斗最大的肯定,他的敬业与自我管理精神深深地影响着身边人。

鲁迅先生曾说:“青年应当有朝气,敢作为。”耿磊始终践行着这句话。利虎集团是山西省民营企业百强,是华北最大、山西省唯一的浮法玻璃和玻璃深加工制造企业。他加入利虎玻璃集团后,积极推动项目制管理和项目机构改革,引进日企AN-PQP项目管理理念,结合企业文化出台集团首个项目管理规范,组建项目组,实行项目制,实现了从项目人才引进、团队管理,到项目风险、质量、成本、交付期的标准化

项目管控。同时,他大力推动新技术、新材料研发,使公司产品向智能、节能、环保、集成方向发展,公司核心竞争力不断增强。

“企业的发展壮大不忘社会、国家的支持,我要用更大的业绩来回报国家,回报社会,为促进区域经济的发展做出自己应有的贡献,不忘初心,牢记使命,积极履行社会责任,争做长征路上的火炬手。”面对记者的镜头,耿磊掷地有声地说。

“青年负壮气,耿介立大志”,是他的真实写照,他是生活工作的奋斗者、是企业改革的领跑员、更是复兴路上的追梦人。



火炬手耿磊 冯帅 摄

李小丽:传递二青会圣火精神 守护新时代健康梦想

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 李波



火炬手李小丽 冯帅 摄

“能够成为二青会火炬手,我感到万分荣幸!火炬是一种精神,圣火传递的是顽强拼搏、勇攀高峰的精神。火炬手传递的不仅是青运圣火,同时也传递着每一个人的梦想和愿望。”7月26日,二青会圣火在孝义市传递,第21棒火炬手、孝义市人民医院内科支部书记李小丽在接受记者采访时激动地说。

李小丽是孝义市人民医院内分泌肾内科主治医师。担任山西省医师协会内分泌专业青年委员会委员、吕梁市医学会营养专业委员会委员、吕梁市医师协会科普委员会委员、孝义市青年联合委员会委员、

孝义市人民医院青年骨干医师。十余年坚守临床一线,用最真诚的服务为百姓提供最精湛的服务。荣获孝义市健康巡讲比赛一等奖、中国医学科普大赛一等奖、全国临床内分泌代谢性疾病病例演讲比赛山西省区一等奖、全国大区赛二等奖、全国半决赛二等奖。她是一个有担当精神和社会责任感的人,先后担任孝义市糖尿病慢病管理员、山西省基石项目骨干医师,并深入山区、乡村、社区、机关、学校开展健康教育,提升基层糖尿病防治水平;还参与省级及国家级科研课题,“利拉鲁肽治疗腹型肥胖

合并2型糖尿病及11 β -HSD1表达变化的相关性研究”被评为山西省卫计委首届科研优秀课题。当选2018年度山西省“三晋英才”支持计划青年优秀人才。

李小丽表示:“我要把二青会的‘青春接力,时代领跑’精神传递到新时代健康保护的工作中,健康卫生事业是关系民生的基础事业,我们孝义医疗卫生行业的所有白衣战士们将传承火炬精神,改革创新、奋发有为,为孝义的父老乡亲提供更优质的服务,为实现新时代的健康中国梦想而不懈奋斗!”

曹刚:青春接力 传递优秀企业精神

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 游晓宇

“作为一名青年企业家代表,能被选为火炬手,参加这次二青会火炬传递,感到十分光荣,这将是我最难忘的经历。火炬的传递,更重要的是精神的传递和接力,我要把青运精神传递到今后的工作中,全力做好企业工作,为区域发展贡献自己的力量,做勇担社会责任的火炬手”,曹刚接受采访时说。

曹刚作为山西华鑫煤焦化实业有限公司总经理,曾获“吕梁市杰出青年”、“县劳动模范”、“吕梁五四青年奖章”、“改革创新奋斗有为十佳改革先锋奖”等荣誉称号……,他从事管理工作以来,坚持从维护员工利益出发,多渠道创造就业岗位,为员工谋福利,极大调动了员工的积极性和创造性,赢得了社会和企业员工的广泛赞誉。

以人为本,大力促进社会就业。曹刚坚

信,公司的长远发展绝不能脱离群众,要最大限度的为员工提供可靠的福利和劳动保障。因此,公司每年都要向社会招收一批下岗职工及各类人才到企业工作,并在省、市劳动部门等举办的劳务洽谈会、人才交流会上推出竞聘岗位和用工需求,面向社会公开招聘。在公司发展的过程中,先后解决和安置了企业和社会各类人员700多人。

强技提智,做好员工培训工作。为适应新时期加快劳动保障事业发展的要求,曹刚十分重视对从事劳动保障工作人员的教育和培养工作,鼓励引导他们认真学习理论政策,刻苦钻研业务知识,多次派人参加省、市劳动保障部门举办的劳动保障法律、法规知识等培训。

社会保障,解决员工后顾之忧。随着公

司不断发展,职工养老保险、失业保险,医疗保险等社会保障工作越来越被员工所关注。为此,曹刚要求公司在认真学习有关社保政策、法规的基础上,每年拿出近200万元为员工办理了养老、失业和医疗保险,解决了员工的后顾之忧。不仅偿还了改制前多年欠缴的养老金及失业金,现在又给员工办理了医疗保险,按月足额向社保、医保部门交纳各类保险费用。

通过一系列企业就业和社会保障管理举措,有效地保障了企业与员工的权益,促进了劳动关系的和谐稳定,员工凝聚力增强了,企业发展速度加快了,职工的收入,企业的经济效益和社会效益得到了同步提高。

曹刚表示:“一定要用手中的火炬感染每个人,展示一名交城民营企业家的精神风貌,以青春接力,传递优秀企业精神。”



火炬手曹刚 郁朝宁 摄